

压实责任严格标准全力推进“创卫”工作

本报讯(记者 刘昂)8月13日上午,市人大常委会副主任、党组副书记解冰山带领市人大机关部分同志,轻车简从,前往其分包的网格片区和路段,就“创卫”工作进行暗访督导。

解冰山首先来到分包的网格片区,就人民路东段和国槐街农贸市场整治,以及市财政局家属院道路整修改造、流动摊贩管理等情况进行实地查看。解冰山对川汇区和相关单位多措并举开展整改工作,大力改善问题区域环境质量,给予充分肯定。她要求,各责任单位要切实巩固整改成果,层层分解、压实

责任,坚决防止问题反弹,并建立健全长效管理机制。同时,做好宣传引导,让广大市民群众养成良好习惯,形成人人爱护环境、共同维护环境的良好氛围。

随后,解冰山来到分包路段太昊路进行督导检查。看到干净整洁的道路、停放有序的车辆、枝繁叶茂的绿化景观区,解冰山对太昊路的改造表示满意。她要求,有关部门要把“创卫”工作中形成的好经验、好做法,不断固化、深化、常态化,进一步严格标准、完善细节,持续提升城市品位和整体形象,为市民营造干净整洁优美的生活环境。②2

树立新时代政协委员新形象

本报讯(记者 普淑娟)8月13日上午,市政协召开民族宗教界委员座谈会。会议传达学习《汪洋主席讲话中对新时代市县政协工作提出的要求任务》,交流政协工作体会及意见和建议。市政协副主席李海燕出席会议并讲话。

李海燕指出,要加强学习,始终保持政协民族宗教工作正确方向。把思想和行动统一到中央和省委、市委的决策部署上来,充分调动民族宗教界的积极因素,化各种力量为正能量,更好地发挥协调关系、汇聚力量、建言献策、服务大局的作用,为建设“满城文化半城水,内联外通达江海”的中原港城,实现周口高质量跨越发展作出积极贡献。

李海燕强调,要强化责任,始终保

持政协民族宗教工作的生机活力。加强履职能力建设,深入开展调查研究。要围绕中心、发挥作用,突出特色、服务大局,突出团结和民主两大主题,坚持把发扬民主、增进团结、协调关系、凝聚人心、推动发展、促进和谐作为履行职责的着力点,在工作中牢牢坚持民族工作主题和宗教工作方针,充分发挥民族宗教界代表人士在人民政协中的作用。要认真贯彻群众路线,注重发挥委员作用。充分发挥委员在本职工作中的带头作用、在政协工作中的主体作用、在界别群众中的代表作用,树立新时代政协委员的新形象,以实际行动为助推周口高质量跨越发展作出应有贡献。①6

市“五城联创”督导组督导中心城区“创城”公益广告设置情况

本报讯(记者 李一)8月13日,市“五城联创”指挥部综合办公室督导组会同媒体记者,对中心城区“创城”公益广告设置情况进行督导。

当天下午,督导组依次来到文昌大道、开元大道、太昊路、中州大道和四个高速路口等地,对道路沿线公交站亭、站牌,高速路口附近广告塔等公益广告进行现场督导,督促各有关部门保质保量完成“创城”公益广告设置任务。每到一处,督导组都认真查看公益广告宣传内容是否规范、门头牌匾是否整洁、临街建筑物墙体整治美化等情况,

对督导中发现的户外破损、内容过时的公益广告,立即联系相关单位及时更换更新。

市“五城联创”指挥部综合办公室要求,各相关责任单位要按照“创文”“创卫”宣传要求,在原有营造的社会宣传基础上,以重要路口、火车站、高速出口等为重点宣传点位,进一步对照检查,抓好整改落实;要切实提升公益广告的内容和质量,确保城区重要路口和公共场所公益广告的整洁美观;要搞好协调配合,务必高标准、严要求、高质量圆满完成公益广告设置工作。①6

练集镇300多户村民用上水冲式厕所

本报讯(记者 付永奇 通讯员 李汝涛)“过去家里用的是旱厕,‘两块石板一条缝’,夏天气味大、不卫生。现在俺也和城里人一样用上了水冲式厕所。”8月13日,商水县练集镇中杨庄村村民王迎军对刚改好的水冲生态厕所赞不绝口。这是练集镇大力实施农村旱厕改造的一个缩影。

广泛宣传,示范带动。该镇通过入户发放宣传资料、召开群众会议、粉刷宣传标语、悬挂横幅等方式,深入宣传改厕相关政策、重要意义。同时,评选改厕示范村、示范户,组织干部群众现场参观、亲身体验,让群众切实感受到改厕后的卫

生和方便。增加投入,压实责任。该镇不断加大改厕资金投入力度,改厕农户仅负责出资挖坑,其余支出由政府兜底;明确人员分工,细化任务要求,多次召开改厕工作专题推进会,严格标准要求,提高施工效率,真正做到“改一户,成一座、净一方”。

督导考核,务求实效。该镇严格落实改厕工作督导考核,对23个村实行一天一督查,一天一通报,并将考核结果作为村评先树优的重要依据。

据了解,练集镇已完成改厕340余户,计划再完成改厕1720户,目前全镇改厕工作正如火如荼进行。②2

污染防治攻坚在行动

8月1日-12日周口市各区县空气质量及排名情况

排名	市区	PM ₁₀	市区	PM _{2.5}
1	港区	24	市运管处	13
2	川汇区环保局	30	港区	14
3	市运管处	31	川汇区环保局	14
4	周口师范	32	市环境监测站	14
5	市环境监测站	35	周口师范	15
排名	县(市)	PM ₁₀	县(市)	PM _{2.5}
1	鹿邑县	20	鹿邑县	14
2	淮阳县	25	淮阳县	16
3	扶沟县	28	商水县	16
4	沈丘县	28	项城市	16
5	郸城县	29	郸城县	17
6	西华县	29	扶沟县	18
7	太康县	29	太康县	18
8	商水县	31	西华县	18
9	项城市	36	沈丘县	19

根据完成情况由高到低排列

沈丘县公安局“三突出”推进“百村整治”工作

本报讯(记者 徐如景 通讯员 黄长春)全市“百村整治”专项行动启动以来,沈丘县公安局坚持以“三突出”强力推进“百村整治”工作向纵深开展,已打击处理各类违法犯罪嫌疑人36名,侦破各类治安刑事案件140余起,移交违纪公职人员3人。

突出思想引领,持续营造声势。该局针对4个治安乱点村的突出问题,选派4支由党委委员、副科级干部带队的工作组驻村开展工作,成立临时党支部;局长为工作组成员上专题党课,号召大家把“扫黑除恶”“平安守护”与“百村整治”工作有机结合;为四个工作

组拨款20万元作为专用资金。县委、县政法委、公安局等相关部门主要领导坚持每周到4个重点村巡视一次,解决实际问题。

该局在落实“三会”工作机制宣传发动的同时,在乱点村张贴公告2000余份,设立举报箱20个,创建“百村整治”微信群4个,发布微信消息800余条次,走访群众3000余人次,获取各类违法犯罪及公职人员涉嫌违纪线索80余条次,营造了浓厚的宣传氛围。

突出“尖刀铁拳”威力,做到除恶务尽。该局找准切入点,实施“点穴式”精准打击。6月26日,驻新建行政村工作

组通过深挖细查,摧毁乔某某伙同他人以郑合高铁建设占地为由的敲诈勒索犯罪团伙,抓获乔某某等5名主要犯罪嫌疑人,追缴的16万元涉案资金全部发还受害单位。

突出综合施策,确保整治质效。该局精准排查化解民间纠纷,培树健康乡风民风,助推中心工作。槐店镇海楼社区村民纠纷多,群众反映强烈。海某潮和海某丙两家邻居因地皮使用权问题纠纷长达十余年,且发生过数次争斗,镇村干部曾多次调解未果。驻海楼社区工作组民警动之以情、晓之以理,最终让双方握手言和。

驻村工作组广泛开展“禁赌”宣传活动,集中打击聚众赌博等违法行为,培树文明健康的乡风民风。6月24日,驻北营村工作组连续捣毁3个赌博窝点,收缴自动麻将机12台,抓获参赌人员32名;7月12日,驻新建村工作组对辖区赌博违法行为进行查处,现场销毁4台赌博机,对赵某治安拘留12日。

沈丘县公安局局长李恒新深有感触地说:“在县委、县政府和市公安局党委的坚强领导下,我局进一步压实责任,扩大工作面,全力推进“百村整治”工作向纵深开展,为经济社会发展、人民群众安居乐业创造良好的社会治安环境。”②2

帮扶到村头 就业家门口

河南双晨电子科技有限公司去年落户西华县大王庄乡刘老家村后,生产线安装绕线机、点焊机、包装机等近50台,产品广泛用于液晶显示屏、计算机、数码相机、医疗设备、汽车等,目前已安置群众就业50余人,其中贫困户近20人,月均收入3000多元,让村民在家门口实现就业增收。图为该公司总经理在生产车间了解工人收入和家庭生活情况。

记者 卢好亮 摄



侯卫华:善待老人是自己的做人原则

□记者 王凯 文/图

侯卫华,女,50岁,在周口市建设职工培训中心负责教学管理工作。除了每天忙碌的工作外,侯卫华还有一项工作必须完成,那就是照料已经85岁的婆婆(右图)。侯卫华说,她现在和婆婆住在一起,爱人和女儿在郑州工作学习,为了既照料婆婆又能顾及家庭,经常两地来回奔波。“我和婆婆住在一起,现在工作太忙,就请了护工,这样自己工作时也放心了。”侯卫华笑着说,现在婆婆年纪大了,基本上20天左右就要犯一次病,一到这时候她就要熬夜照顾婆婆,第二天还要按时上班。

2016年夏天,侯卫华的婆婆不慎摔倒了胯骨住进医院,整整3个月,侯卫华陪着婆婆度过最难过的日子,每天给婆婆量血压、喂药、穿衣、洗漱、喂饭、按摩、烫脚、接倒大小便。当看到保姆做的饭不能迎合老人的口味时,侯卫华就亲自下厨变着花样给老人做菜,尽可能地让老人吃

好。侯卫华的举动,婆婆看在眼里,感动在心里。2017年冬天下大雪,侯卫华出门时不慎摔倒,导致脚踝粉碎性骨折。住院治疗期间,侯卫华还念念不忘患病的婆婆,每天在病床上给婆婆视频,教婆婆唱儿歌,逗她开心。或许是被儿媳的行为所感染了,患老年痴呆症的婆婆竟然说了一句:“卫华,你的脚还疼吗?”听完这句话,侯卫华潸然泪下。当侯卫华经过治疗能够拄着双拐走路时,就让爱人开车带她回家看望婆婆。婆媳一见面,两个人禁不住拥抱在一起……

不久前,侯卫华和家人一起为婆婆过了85岁的生日,一家人其乐融融。“我婆婆在很小的时候就没了娘,而我和婆婆也有着同样的经历,所以我一直将婆婆视为自己的亲生母亲。”侯卫华说,她始终把赡养老人、善待老人作为自己的做人原则,时刻以尊老敬老、孝老爱亲为荣,用实际行动践行着尊老爱幼的传统美德。②2

周口好人



李军政:革命老兵退而不休

□记者 姬慧洋 文/图



李军政在修剪绿植

人物档案:李军政,男,1949年10月出生在淮阳县一个普通家庭,1968年应征入伍,1973年退役后进入公安系统,2001年任周口市公安局副局长,2009年退休。

李军政,生在新中国,长在红旗下,和共和国一起成长。如今,古稀之年仍发挥余热,以夕阳灿烂之余晖为公安事业贡献自己的力量。8月11日,记者按照约定好的时间来到李军政家中,迎接记者的除了李老的笑容还有满院的盆景和绿植。“退而不休,

政说。

1967年,李军政应征入伍到北京卫戍区服役。在部队里,他能吃苦肯下力气训练,很快他的军事素养和体能都得到了极大的提高,擒拿格斗更是炉火纯青。几年的军营生活让他受益匪浅。退伍后,李军政回到了家乡,在原周口地区行署担任保卫工作。上世纪70年代,原周口地区行署的工作人员很多都是骑着自行车上班,到单位后把车锁上开始工作,下班再骑着回家。摆放整齐的自行车让一些不法分子“垂涎三尺”,不惜铤而走险进行偷盗。

“当时抓小偷只能靠眼力。小偷从我身边经过,我只要看两眼就能判断出来。”李军政说,有一次,一个“偷车贼”走到一辆自行车前快速掏出专业工具想要剪断车锁偷车。就在小偷动手的一刹那,李军政死死地抓住了小偷的手。原来就在小偷进大门的一瞬间,“火眼金睛”的李军政就锁定了小偷,悄悄跟在小偷身后将他抓个“现行”。因为李军政工作出色,领导奖励

他一部对讲机。“有了对讲机,抓小偷就更方便了。”李军政说。

2001年,李军政任市公安局副局长,主抓治安、消防、警卫及监所管理等方面的工作。从警36年,李军政亲身经历了从民警只能靠眼力抓小偷到使用技术手段快速定位、查找犯罪嫌疑人,再到“一村一警”使用基础信息网建设平台群防群治社会治安防范手段的快速发展过程。他见证了人民群众从穷困潦倒到丰衣足食的转变,也感受到了社会治安由差向好的转变。

2009年,李军政从工作岗位光荣退休。离岗不退岗,他利用自己一技之长带领市公安局民警习练太极拳,强身健体提高身体素质;他喜爱乒乓球,经常和年轻民警切磋,用自己的人生经历引导新人向善向好。“这辈子我最大的骄傲,就是与共和国同龄,见证共和国从一穷二白到繁荣富强,这个过程中,我也在时代精神的感召下,爱岗敬业,与共和国一起成长。”李军政含深情感地说。②2

